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Ata da Sessão Pública da Congregação do Instituto 
de Psicologia para o Concursos para Carreira 
Docente - Edital nº 01/2024, área de conhecimento 
“PSICOLOGIA ORGANIZACIONAL E SAÚDE 
DO/A TRABALHADOR/A” realizada das oito 
horas do dia oito às nove horas do dia doze de abril 
de dois mil e vinte e quatro, nas salas 13 do 
Pavilhão Thales de Azevedo, 02 do Pavilhão Raul 
Seixas e 01 do CRH, no campus de São Lázaro. 

 

Ao oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, reuniu-se a 1 

Congregação do Instituto de Psicologia da Universidade Federal da Bahia, sob a presidência da Profa. 2 

Cristiana Mercuri de Almeida Bastos, Diretora do IPS/UFBA, com a presença dos seguintes 3 

membros: Profa. Denise Maria Coutinho, Vice-Diretora do IPS/UFBA; Profa. Thatiana Helena de 4 

Lima, Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA; Profa. Elza Maria Techio, Coordenadora do 5 

Colegiado de Graduação em Psicologia; Profa. Patricia Alvarenga, Coordenadora do Colegiado da 6 

Pós-Graduação em Psicologia; Profa. Angela Ernestina Cardoso de Brito, Coordenadora do 7 

Colegiado da Pós-Graduação em Serviço Social; Profa. Patrícia Carla Silva do Vale Zucoloto, 8 

Representante Docente Suplente; e Rafael Correia de Santana, representante Técnico Administrativo; 9 

e de Ednei Bomfim Santos, Secretário da Direção. Estavam também presentes os membros da Banca 10 

Examinadora, professores Leonardo de Oliveira Barros (presidente), Hugo Ferrari Cardoso (Membro 11 

Externo) e João Carlos Messias (Membro Externo); e os/as candidatos/as Daiane Rose Cunha Bentivi, 12 

Lília Bittencourt Silva, Marilia Martins de Araújo Reis, Nádia Oliveira da Silva, Renata Cherém de 13 

Araújo Pereira, Sergio Dias Guimarães Junior e Vanda Martins dos Santos. Iniciada a plenária, 14 

passou-se à ordem do dia: 1. Concurso Público para cargos da Carreira do Magistério Superior 15 

da Universidade Federal da Bahia – Edital nº 01/2024: Área de Conhecimento “Psicologia 16 

Organizacional e Saúde do/a Trabalhador/a”. A Presidente cumprimentou os presentes e deu por 17 

aberta a sessão do Concurso Público de Provas e Títulos para ingresso na Carreira do Magistério 18 

Superior, Classe Adjunto “A”, Regime “Dedicação Exclusiva”, para o provimento de uma (1) vaga. 19 

Na sequência, saudou os membros titulares da Banca Examinadora responsável pela Área de 20 

Conhecimento “Psicologia Organizacional e Saúde do/a Trabalhador/a”, os professores Leonardo de 21 

Oliveira Barros (UFBA - Presidente), Hugo Ferrari Cardoso (UNESP) e João Carlos Messias (PUC-22 



Campinas) e transferiu a condução da sessão para o primeiro. Ato contínuo, o Prof. Leonardo de 23 

Oliveira Barros deu as orientações do concurso e convocou os/as candidatos/as presentes para, 24 

mediante apresentação do documento de identificação, assinar a Lista de Presença e para retirar uma 25 

ficha com código alfanumérico para registro de suas informações de identificação que, após 26 

preenchidas, foram recolhidas e lacradas em envelope que foi aberto apenas após a divulgação do 27 

resultado da prova escrita. Na sequência, o Presidente da Banca anunciou que o cronograma 28 

reajustado seria divulgado após o resultado da prova escrita. Em seguida, procedeu à realização do 29 

sorteio do ponto da prova escrita, sendo sorteado o Ponto 04 (quatro), intitulado “Ética profissional e 30 

responsabilidade social na atuação em Psicologia Organizacional e do Trabalho”. Em seguida, 31 

comunicou que os/as candidatos/as teriam uma (1) hora para a consulta bibliográfica, que teve início 32 

às 8h14 (oito horas e quatorze minutos) e término às 9h14 (nove horas e quatorze minutos), e mais 33 

04 (quatro) horas para a conclusão da prova, que teve início às 9h14 (nove horas e quatorze minutos) 34 

e término às 13h14 (treze horas e quatorze minutos). A prova escrita foi realizada por 7 (sete) 35 

candidatos/as, sendo que, no período de realização, não foram registradas intercorrências e a etapa 36 

foi finalizada de acordo com as regras estabelecidas no Edital que rege o certame. Nos dias oito e 37 

nove de abril a Banca Examinadora reuniu-se para correção das provas escritas. No nono dia de abril 38 

de dois mil e vinte e quatro, às 13h (treze horas), em sessão pública contínua da Congregação, sob a 39 

presidência da Profa. Cristiana Mercuri de Almeida Bastos, Diretora do IPS/UFBA, com a presença 40 

dos seguintes membros: Profa. Thatiana Helena de Lima, Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA; 41 

Profa. Samira Safadi Bastos, Coordenadora do Colegiado de Graduação em Serviço Social; Profa. 42 

Cristiane de Oliveira Santos, Representante do IPS/UFBA no CAE; Rafael Correia de Santana, 43 

representante Técnico Administrativo; e de Ednei Bomfim Santos, Secretário da Direção. Estavam 44 

também presentes os membros da Banca Examinadora, professores Leonardo de Oliveira Barros 45 

(presidente), Hugo Ferrari Cardoso (Membro Externo) e João Carlos Messias (Membro Externo). A 46 

presidente cumprimentou a todos e passou a condução da sessão para a Banca Examinadora, que leu 47 

os pareceres e informou as notas de cada candidato/a através dos códigos alfanuméricos. Após a 48 

divulgação, procedeu-se a abertura do envelope e divulgação dos nomes dos/as candidatos/as e os 49 

respectivos códigos. De acordo com o Edital 01/2024, foram considerados aprovados os candidatos/as 50 

que obtiveram nota igual ou superior a 7,0 (sete) da maioria dos membros da Banca Examinadora. 51 

Dessa forma, foram aprovados para as próximas etapas 3 (três) candidatos/as: Lília Bittencourt Silva, 52 

Nádia Oliveira da Silva e Sergio Dias Guimarães Junior. Às 15h (quinze horas), ocorreu o sorteio da 53 

ordem de apresentação dos/as candidatos/as e foi divulgado o cronograma ajustado com as datas e 54 

horários das provas didática e defesa de memorial. Os documentos informados no item 8.6 do Edital 55 

01/2024 foram entregues pelos/as candidatos/as dentro do prazo estabelecido. Conforme cronograma, 56 

as provas didáticas ocorreram no dia dez de abril e as defesas de memorial no dia onze de abril. Em 57 

seguida, prosseguiram os trabalhos internos da banca examinadora para avaliação das provas e dos 58 

títulos. No décimo segundo dia de abril, às 9h (nove horas), em sessão pública contínua da 59 

Congregação, sob a presidência da Profa. Cristiana Mercuri de Almeida Bastos, Diretora do 60 

IPS/UFBA, com a presença dos seguintes membros: Profa. Denise Maria Coutinho, Vice-Diretora do 61 

IPS/UFBA; Profa. Thatiana Helena de Lima, Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA; Profa. Elza 62 

Maria Techio, Coordenadora do Colegiado de Graduação em Psicologia; Profa. Patricia Alvarenga, 63 

Coordenadora do Colegiado da Pós-Graduação em Psicologia; Profa. Mônica Lima de Jesus, 64 

representante do IPS/UFBA no CAPEX e no CONSEPE; Profa. Elisabete Aparecida Pinto, 65 

Representante Docente; e Rafael Correia de Santana, representante Técnico Administrativo; e de 66 



Ednei Bomfim Santos, Secretário da Direção. Estavam também presentes os membros da Banca 67 

Examinadora, professores Leonardo de Oliveira Barros (presidente), Hugo Ferrari Cardoso (Membro 68 

Externo) e João Carlos Messias (Membro Externo); e o candidato Sergio Dias Guimarães Junior. A 69 

presidente cumprimentou a todos e passou a condução da sessão para o Presidente da Banca 70 

Examinadora, Prof. Leonardo de Oliveira Barros, que leu o relatório final do processo seletivo e 71 

divulgou o resultado final preliminar do certame, sendo informadas as notas atribuídas aos/às 72 

candidatos/as em cada uma das etapas e a relação de candidatos/as classificados/as: em primeiro lugar 73 

Sergio Dias Guimarães Junior e em segundo lugar Lília Bittencourt Silva. A candidata Nádia Oliveira 74 

da Silva foi eliminada por não ter alcançado a nota mínima exigida. A palavra foi passada para a 75 

Presidente, que agradeceu o trabalho da Banca Examinadora, composta pelos professores Leonardo 76 

de Oliveira Barros, Hugo Ferrari Cardoso e João Carlos Messias, e agradeceu à Comissão 77 

Organizadora do Concurso, composta pelas/os professoras/es Elza Maria Techio, Thatiana Helena de 78 

Lima e Leonardo de Oliveira Barros, e ao apoio dos servidores técnicos-administrativos Rafael 79 

Correia de Santana e Ednei Bomfim Santos. Na sequência, informou que, após o prazo regulamentar 80 

de recusos (10 dias), esta Congregação se reunirá para apreciação do relatório final da Banca 81 

Examinadora. Nada mais havendo a tratar, a Presidente agradeceu a presença de todos/as e deu por 82 

encerrada a sessão, da qual, para constar, eu, Ednei Bomfim Santos, Assistente em Administração da 83 

Universidade Federal da Bahia, lavrei a presente ata que, depois de lida e discutida, será submetida à 84 

aprovação da Congregação. Salvador, oito de abril de dois mil e vinte e quatro. 85 

 

Representantes da Congregação do Instituto de Psicologia da Universidade Federal da Bahia 

 

Nome  Assinatura 

 

 Profa. Cristiana Mercuri de Almeida Bastos 

 (Diretora do IPS/UFBA) 
     Assinatura via SIPAC 

 

 

 Profa. Denise Maria Barreto Coutinho  

 (Vice-Diretora do IPS/UFBA) 

 

    Assinatura via SIPAC 

 

  

 Profa. Thatiana Helena de Lima 

 (Coordenadora Acadêmica do IPS/UFBA) 

 

    Assinatura via SIPAC 

 

 Profa. Samira Safadi Bastos 

 (Coordenadora do Colegiado de Graduação em Serviço Social) 

  

 

    

   Assinatura via SIPAC 

  

 

 

  Profa. Elza Maria Techio 

  (Coordenadora do Colegiado de Graduação em Psicologia) 

 

 

     Assinatura via SIPAC 

 

 



 

  Profa. Mônica Lima de Jesus 

  (Representante do IPS/UFBA no CAPEX e no CONSEPE) 
 

     Assinatura via SIPAC 

 

 

  Profa. Cristiane de Oliveira Santos 

  (Representante do IPS/UFBA no CAE)   

 

 Assinatura via SIPAC 

 

 

Profa. Angela Ernestina Brito  

(Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Serviço 

Social) 

 

Assinatura via SIPAC 

 

Profa. Patrícia Alvarenga 

(Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Psicologia) 

 

 Assinatura via SIPAC 

 

 

 
Profa. Elisabete Aparecida Pinto 
(Representante Docente) 

 

 Assinatura via SIPAC 

 

   

 Rafael Correia de Santana 

 (Representante técnico administrativo) 

 

Assinatura via SIPAC 

  

  Gabriel Caldas dos Santos Feitosa 

 (Representante Discente) 
--- 
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Matrícula: ###841#0
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